

向全省政协女委员女干部女职工致以节日祝福

## 省政协党组、主席会议发出慰问信

湖南日报3月8日讯(全媒体记者 陈昂昂)8日,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,中共政协湖南省委员会党组、政协湖南省委员会主席会议发出慰问信,向全省政协女委员、女干部、女职工致以节日的祝福。

慰问信说,在全国两会隆重召开之际,迎来了第113个“三八”国际劳动妇女节,我们谨向大家致以诚挚问候和美好祝愿!

慰问信指出,3月6日,习近平总书记代表中共中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美好的祝福。总书记的亲切关怀,让潇湘大地的妇女同胞备受鼓舞、倍感温暖。

慰问信说,湘女有为,竞展芳华。一直以来,大家踔厉奋发、锐意进取、善作善成,奋力投身建设社会主义现代化新湖南的火热实践,以奋斗拼搏彰显了巾帼力量,以实际行动践行了“为国履职、为民尽责”的政协担当,充分展现了新时代湖南政协人的绚丽风采。春光无限美,巾帼竞风流。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是十三届湖南省政协的起步之年。希望大家坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习宣传贯彻党的二十大精神和全国两会精神,牢记习近平总书记殷殷嘱托,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,持续聚焦全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,在优化营商环境、服务湘商回归、培育经营主体、助力科技创新、增进民生福祉上有更大作为,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家湖南新篇章作出新的更大贡献!

# 一位儿子一位母亲和一位丈夫的心愿

——走进“全国巾帼建功先进集体”湘潭市中心医院妇产科

湖南日报全媒体记者 彭婷

喜获“全国巾帼建功先进集体”!3月7日,获此殊荣的湘潭市中心医院妇产科医护工作者们奔走相告。

该院妇产科共有102人,其中女职工97人。一家地市级医院妇产科,凭什么脱颖而出?

3月8日,记者到湘潭市中心医院妇产科采访,了解到一位儿子、一位母亲、一位丈夫在这里实现心愿的故事。或许,这就是答案。

“希望妈妈过上有尊严的生活”——一位儿子的心愿

虽然已经过去4年,湘潭市中心医院妇产科医生唐敏亚对第一次见到林自强的情景,仍记忆犹新。

2019年8月,林自强带着一叠厚厚的就诊资料找到唐敏亚。“医生,我妈妈盆腔内长了巨大肿瘤,您这里可以手术吗?”他问。

切除盆腔肿瘤,对于妇产科医生来说,并非难事。可拿到就诊资料,唐敏亚惊呆了:患者成玉英已是108岁高龄。

林自强告诉医生,盆腔里巨大肿瘤压迫,让老人大小便失禁、双下肢水肿。虽然就诊过多家医院,大家也深知手术切除是目前最好的治疗方式,却没有哪家医院敢接下这个手术。

“我唯一的心愿,就是希望妈妈过上有尊严的生活!”林自强说。

“放心,我们一定全力以赴!”唐敏亚的话,让林自强喜出望外。

为确保万无一失,手术前,湘潭市中心医院组织大会诊,在制定详尽手术方案和应急预案后,由妇产科专家夏姿芳、唐敏亚主刀,一点点小心分离瘤体。仅30分钟,便完成这台年龄“禁区”手术,为老人切除盆腔内6公斤重的卵巢浆液性囊肿瘤。

手术结束,在场的医生和护士不约而同鼓起掌来。手术室外,林自强的泪水模糊了双眼……

当年重阳节,妇产科主任韩驰带领医护人员来到成玉英老人家。

“还记得她不?”林自强指着唐敏亚问母亲。

“记得!活菩萨呀!”老人幽默的话语,逗乐了所有人。

3年后,111岁的成玉英老人逝世。

林自强说,他没有遗憾。因为,这3年,老人能吃、能睡,能扶着走,精神比3年前还好些,湘潭市中心医院妇产科让母亲过上了有尊严的生活。

“希望孩子能够平安降临”——一位母亲的心愿

傅玲(化名)的孩子今年将满3岁。近3年来,她不止一次对身边的人说:“是湘潭市中心医院妇产科给了我一个完整的家!”

傅玲自幼脊柱侧弯畸形、胸廓畸形,身高仅1.2米。2020年8月,怀孕7个多月的她,体重还只有34千克。当月,她由外院经湘潭市中心医院危重孕产妇救治绿色通道转诊收治。

“我最大的心愿,就是希望孩子能够平安降临!”入院后,傅玲对妇产科副主任左建中说。

此时的傅玲,只要稍微活动就胸闷气促,即便是临床经验丰富的左建中,也为她万分担忧。由于傅玲脊柱畸形,随着孕周增大,胎儿已严重压迫到她的心脏和肺等脏器。9月,医生判定,继续妊娠将危及母婴生命。

9月18日,傅玲被推入手术室,准备分娩。随着麻醉医师一声“可以开始”,左建中稳稳地拿起手术刀,切开傅玲的腹部皮肤。

此时,傅玲由于脊柱及胸廓畸形,胸廓又太小,无法固定宫底协助娩出胎儿。左建中凭借丰富的经验和娴熟的技巧,一层层精准切开患者薄弱的腹部组织和子宫,轻巧又快速地取出胎儿。

在傅玲进入手术室42分钟后,一声响亮的啼哭声传来,胎儿顺利娩出。通过精准有效的预处理措施,胎儿娩出后,傅玲的循环呼吸等没有出现明显波动,出血量仅200毫升。

“你们让我们看到了生命的奇迹!”出院前夕,傅玲握着左建中的手,激动地说。

“希望妻子顺利闯过‘鬼门关’”——一位丈夫的心愿

家住韶山的吴玉萍,对湘潭市中心医院妇产科有一份特殊的感情。因为,这是她推开“生门”的地方。

时间回到2019年10月1日。当天18时许,湘潭市中心医院接到紧急电话,24岁的吴玉萍在娩出胎儿及胎盘后突发羊水栓塞,目前在韶山医院,需紧急救治。

左建中迅速随120救护车赶到韶山医院,根据病情并征得家属同意,切除了患者子宫保住生命。术后,产妇各项生命体征明显好转。

然而,在韶山医院重症监护室治疗期间,吴玉萍病情再次变化:血压下降,腹腔内出血增多,腹腔引流血液增多。

湘潭市中心医院派出韩驰等医生增援抢救。经专家评估,决定将患者带呼吸机转入设备更齐全的湘潭市中心医院抢救。

此时,已是2日凌晨3时。医院各科室灯火通明,做好多学科联合救治准备。手术室里,一场与死神的博弈迅速展开。

“救治过程中,血袋不是一包包,而是一筐筐送进去。”吴玉萍的丈夫郭时清回忆。“希望妻子顺利闯过‘鬼门关’。”他在手术室外祈祷。

“因盆腹腔无出血病灶,腹腔积血达5000毫升。抢救后虽无出血,血压正常,血色素上升,但情况仍不乐观。”韩驰说。

此时,傅玲由于脊柱及胸廓畸形,胸廓又太小,无法固定宫底协助娩出胎儿。左建中凭借丰富的经验和娴熟的技巧,一层层精准切开患者薄弱的腹部组织和子宫,轻巧又快速地取出胎儿。

湘潭市中心医院当即邀请省人民医院专家前来介入手术。经专家血管造影细致排查,终于成功止血,此时已是3日凌晨2时多。“有的医生已连续坚持30多个小时没休息,我们非常感动。”郭时清说。

纠正凝血功能,补充电解质,利尿、强心、限制液体和钠,调整呼吸参数,拔管……经3天4夜抢救,5日,吴玉萍终于闯过一道道“鬼门关”!

## 省妇联召开“妇联人回娘家”座谈会

几代妇联人共话全省妇女儿童事业70年光辉历程

湖南日报3月8日讯(全媒体记者 黄欣然 通讯员 罗娟)为纪念省妇联成立70周年,3月8日上午,省妇联举办“妇联人回娘家”座谈会,几代妇联人围坐在一起,共话在省妇联度过的极不平凡的这些年,共议全省妇女儿童事业70年来走过的光辉历程。作为曾经的妇联人,省政协副主席肖百灵回到“娘家”,出席座谈会。

“哪里有妇女,哪里就有妇女组织。目前,全省2.9万多个村(社区)全面实现‘会改联’,大力选树优秀妇女典型,其中1281人获评全国三八红旗手……”大家一道参观了省妇联成立70周年主题展,总结回顾了70年来省妇联取得的丰硕成果。一直以来,省委、省政府高度重视妇女事业和妇女

工作,各级妇联组织团结引领广大妇女,有效发挥桥梁纽带作用,在强化思想引领、服务中心大局、促进妇女发展、关爱妇女儿童等各项事业上取得新成效。

会议指出,妇女事业发展要始终坚持党的领导,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和家庭以及妇联工作的重要论述,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。要深度融入经济社会发展大局,推动全省妇女为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼之力。要充分发挥妇女联合会这个“她力量”,争取多方支持,做好“联”字文章,共同推动湖南妇女事业全面发展。

## 全省多地举行专场招聘会 关爱女性就业

“宝妈岗”、弹性工作制、女性职业指导等拉满爱意

湖南日报3月8日讯(全媒体记者 贺威 通讯员 武倩)“‘宝妈岗’真是为我们带娃女性量身定制的岗位,让我可以兼顾工作和接送孩子。”8日,永州的李女士在该市举行的女性就业专场招聘会上找到了心仪的工作。当天,长沙、永州、常德、沅陵等地举行了女性专场招聘会,推出量身定制的岗位和就业服务,为有就业意愿的女性送上一份特殊的节日礼物。

长沙市专场招聘会采取线上线下相结合的方式。线上为广大女性带去专业的职业指导;线下组织46家企业进场招聘,提供家政、咨询师、店长等1063个适合女性就业岗位。永州市开展“春风行动”线上线下招聘,推出了执业药师、讲师、会计、文员、客服、育婴师等岗位,以及适合女性高校毕业生的见习岗位。部分企业还精心打造“宝妈岗”,推出灵活调整弹性工作制,可享受带薪培训、免费公交车接送等福利,提供育婴师、小儿推拿师、月嫂等职业技能培训等。初步达成就业意向572人。

常德市的招聘活动设立现场招聘、线上信息发布、直播带岗、职业介绍及指导、政策宣传、妇女维权和女性健康咨询等七个专区,为广大女性提供了上千个就业岗位。怀化沅陵县各单位招聘专员化身“主播”讲解岗位信息,求职者则通过在线留言、提问等方式进行交流互动,达成就业意向100余人。

各地还邀请职业指导师对女性求职进行心理辅导,联合妇联设立“妇女维权”咨询台,宣传女性权益相关政策。宣讲就业创业政策、就业维权、女职工特殊保护、社保缴纳、产假期间待遇等方面政策法规,指导求职者使用就业政策咨询、档案管理查询、社保查询、技能培训申请等便民服务。



3月8日,通道侗族自治县坪坦乡半坡侗寨,百余名侗族妇女欢聚一堂,一起喝拦门酒、唱侗歌、吹芦笙,表演侗族传统节目,欢庆“三八”国际劳动妇女节。 杨芝干 摄



3月8日,长沙市人力资源市场,女性求职者在关注招聘信息。当天,长沙市举办“巾帼风采 创精彩人生”女性专场招聘会,46家企业进场招聘,提供了1000多个适合女性就业岗位。 湖南日报全媒体记者 田超 摄

## 要闻

### 抓好春耕备耕

### 推进高标准农田建设

全省备春耕暨高标准农田建设现场会在汨罗召开

湖南日报3月8日讯(全媒体记者 张航)

三月春光好,备耕正当时。3月8日,全省备春耕暨高标准农田建设现场会和第三次全国土壤普查工作推进会在汨罗市召开。省委常委、副省长张迎春出席会议。

会议要求,认真落实党中央决策部署,全面推进春耕备耕、高标准农田建设、第三次全国土壤普查等重点工作。

会议指出,各地各部门要切实抓好春耕备耕。对标底线任务,落实好粮食播种面积;强化示范创建,集成关键技术,抓好粮食单产提升;重视春耕保灌,加快推进农田水利建设,落实高效节水措施;抓好春耕农资供应、稳价、打假;开展惠农补贴资金专项整治,调动农民

种粮积极性。

会议强调,要高质量推进高标准农田建设。突出目标导向,全面完成新建和改造提升345万亩农田的年度任务;突出问题导向,突破关键瓶颈,推进高标准农田建设投资联动等投融资创新落地;突出结果导向,重点抓好质量建设,加强管护利用,提高建设效益。

会议要求,全面优质推进第三次全国土壤普查工作。充分认识土壤普查的重要性、艰巨性、复杂性,切实增强责任感、紧迫感;明确目标任务、质量要求、时间节点,提高工作科学性、准确性;加强部门协作,落实普查经费,注重成果运用,高质量完成土壤普查任务。

### 加强湘琼两地合作

### 助推湖南文旅融合更大发展

省政协调研组在海南开展对比调研

湖南日报3月8日讯(全媒体记者

陈昂昂)3月2日至7日,省政协调研组在海南省海口市、文昌市、琼海市、三亚市围绕“促进文体旅融合发展,助推建设世界知名旅游目的地”课题开展对比调研。省政协党组成员黄兰香参加调研。

根据2023年度协商与监督工作计划,省政协文教卫体和文史委员会承办《中共湖南省委湖南省人民政府关于加快建设世界旅游目的地的意见》实施情况监督课题。该民主监督课题是2022年专题议政性常委会课题的延续追效,将助推省委、省政府“办一次会,兴一座城”、建设世界旅游目的地战略加速推进和全面落实。

在琼期间,调研组先后走访了海南省

旅游和文化广电体育厅、省史志馆、湖南省政府驻海南办事处、海南省湖南商会、海口经济学院、文昌市文昌航天科普中心、琼海市博鳌乐城国际医疗旅游先行示范区、三亚市长沙(湖南)商会、南山国际非物质文化遗产体验中心等地,并通过实地调研、座谈走访的形式,积极推进湘商回归和“迎老乡、回故乡、建家乡”工作。

座谈会上,调研组指出,湘琼两省资源禀赋差异性大,旅游市场互补性强,合作潜力大,要发挥各自优势,进一步加强湘琼两省的沟通与合作,要学习借鉴海南在文体旅融合发展制度创新、品牌创新、国际化、消费升级等方面的先进经验,助推湖南在挖掘文化资源、发展国际旅游上有更大作为。

在琼期间,调研组先后走访了海南省

## 湖南前两月出口产品享1.18亿元关税减让

全省经海关认证的“经核准出口商”达12家

湖南日报3月8日讯(全媒体记者

黄婷婷 通讯员 何明 李璇)《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)各缔约方开启新一轮降税,湖南外贸企业利用原产地优惠政策的积极性增高。今天,长沙海关发布的统计数据显示,今年1至2月,长沙海关共办理各类原产地证明5950份,签证金额31.09亿元,帮助省内出口企业在目的国享受关税减让1.18亿元。其中在RCEP项下享受关税减让256万元。

今年来,长沙海关在海关高级认证企业中推行“经核准出口商管理制度”,鼓励企业通过提升资信水平、合规管理等方式,申请获得“经核准出口商”资格,充分享受政策红利。3月3日,科力尔电机集团、株洲科能新材料经海关培育,成为湖南今年首批获得“经核准出口商”资格的外贸企业。目前,全省经海

关认证的“经核准出口商”已有12家。

长沙海关关税处介绍,经海关认证的“经核准出口商”,可自主开具对RCEP成员国以及瑞士、冰岛、毛里求斯和新西兰等5个自由贸易协定项下原产地声明。

今年来,长沙海关在海关高级认证企业中推行“经核准出口商管理制度”,鼓励企业通过提升资信水平、合规管理等方式,申请获得“经核准出口商”资格,充分享受政策红利。3月3日,科力尔电机集团、株洲科能新材料经海关培育,成为湖南今年首批获得“经核准出口商”资格的外贸企业。目前,全省经海

关认证的“经核准出口商”已有12家。

长沙海关关税处介绍,经海关认证的“经核准出口商”,可自主开具对RCEP成员国以及瑞士、冰岛、毛里求斯和新西兰等5个自由贸易协定项下原产地声明。

今年来,长沙海关在海关高级认证企业中推行“经核准出口商管理制度”,鼓励企业通过提升资信水平、合规管理等方式,申请获得“经核准出口商”资格,充分享受政策红利。3月3日,科力尔电机集团、株洲科能新材料经海关培育,成为湖南今年首批获得“经核准出口商”资格的外贸企业。目前,全省经海

关认证的“经核准出口商”已有12家。

长沙海关关税处介绍,经海关认证的“经核准出口商”,可自主开具对RCEP成员国以及瑞士、冰岛、毛里求斯和新西兰等5个自由贸易协定项下原产地声明。

今年来,长沙海关在海关高级认证企业中推行“经核准出口商管理制度”,鼓励企业通过提升资信水平、合规管理等方式,申请获得“经核准出口商”资格,充分享受政策红利。3月3日,科力尔电机集团、株洲科能新材料经海关培育,成为湖南今年首批获得“经核准出口商”资格的外贸企业。目前,全省经海

关认证的“经核准出口商”已有12家。

长沙海关关税处介绍,经海关认证的“经核准出口商”,可自主开具对RCEP成员国以及瑞士、冰岛、毛里求斯和新西兰等5个自由贸易协定项下原产地声明。

今年来,长沙海关在海关高级认证企业中推行“经核准出口商管理制度”,鼓励企业通过提升资信水平、合规管理等方式,申请获得“经核准出口商”资格,充分享受政策红利。3月3日,科力尔电机集团、株洲科能新材料经海关培育,成为湖南今年首批获得“经核准出口商”资格的外贸企业。目前,全省经海